
COMUNICAT	DE	PRESĂ	
Poziția	 oficială	 a	 Preasfințitului	 Episcop	 Petru	 Pruteanu,	 cu	 numele	 civil	 Mihail	

Pruteanu,	 privind	 acuzațiile	 publicate	 în	 articolul	 „Biserica	 Ortodoxă	 Română	 sub	
asaltul	Moscovei:	cine	a	orchestrat	scandalul	care	a	zguduit	Mitropolia	Basarabiei”.	

În	legătură	cu	articolul	publicat	de	Deschide.md,	precum	și	cu	materialele	care	au	preluat	
conținutul	acestuia,	resping	categoric	afirmațiile	potrivit	cărora	aș	fi	participat,	coordonat	sau	
sprijinit	acțiuni	de	dezinformare,	război	hibrid	ori	compromitere	a	Mitropoliei	Basarabiei	sau	
a	Bisericii	Ortodoxe	Române.	

Acuzațiile	 de	 o	 asemenea	 gravitate	 trebuie	 analizate	 exclusiv	 prin	 prisma	 faptelor	 și	 a	
probelor	verificabile,	nu	prin	insinuări,	asocieri	indirecte	sau	concluzii	lipsite	de	suport	factual.	
Până	în	prezent,	nu	a	fost	făcută	publică	nicio	dovadă	obiectivă	care	să	ateste	implicarea	mea	în	
faptele	care	îmi	sunt	imputate.	

Mai	 mult,	 informațiile	 publice	 existente	 contrazic	 teza	 potrivit	 căreia	 eu	 aș	 fi	 inițiat	
publicarea	 materialului	 video	 invocat	 în	 articol.	 Respectiva	 înregistrare	 fusese	 publicată	
anterior	de	publicația	Strict	Secret,	în	articolul	„Opus	nr.	618	–	Mitropolitul	Basarabiei”,	semnat	
de	 Liviu	 Alexa	 și	 publicat	 la	 30	 mai	 2026,	 autorul	 afirmând	 că	 deținea	 înregistrarea	 cu	
aproximativ	două	săptămâni	înainte	de	apariția	acesteia	în	spațiul	public.	

De	asemenea,	conversațiile	private	invocate	în	articol	sunt	prezentate	fragmentar	și	scoase	
din	 context,	 fără	 redarea	 integrală	 a	 discuțiilor.	 O	 asemenea	 prezentare	 selectivă	 nu	 poate	
constitui,	prin	ea	însăși,	dovada	implicării	unei	persoane	în	faptele	imputate	și,	în	consecință,	
conduce	la	concluzii	eronate.	

Este	 nefondată	 și	 afirmația	 potrivit	 căreia	 aș	 fi	 urmărit	 compromiterea	 Episcopului	
Veniamin	Goreanu.	Dimpotrivă,	pe	1	iunie	2026	am	afirmat	public	că	persoana	din	înregistrarea	
video	nu	este	Episcopul	Veniamin	Goreanu	și	că,	potrivit	elementelor	cunoscute	de	mine,	acesta	
nu	se	află	în	spatele	apariției	sau	distribuirii	filmării.	Pe	2	iunie	2026,	la	ora	15:00,	Episcopul	
Veniamin	m-a	 contactat	 prin	WhatsApp	 și	 mi-a	mulțumit	 pentru	 susținere.	 I-am	 confirmat	
atunci	 că	nu	am	niciun	 interes	personal	 în	prejudicierea	 imaginii	dânsului	 sau	a	Mitropoliei	
Basarabiei.		

Declar,	de	asemenea,	că	nu	am	participat	la	nicio	acțiune	organizată	împotriva	Mitropoliei	
Basarabiei	sau	a	Bisericii	Ortodoxe	Române	și	resping	orice	asociere	cu	servicii	de	informații,	
structuri	politice	sau	interese	statale.	Exercitarea	slujirii	episcopale	într-o	anumită	structură	
canonică	 nu	 poate	 constitui,	 în	 lipsa	 unor	 dovezi	 concrete,	 temei	 pentru	 asocierea	 unei	
persoane	cu	activități	de	propagandă,	război	hibrid	sau	influență	externă.	

Regret	 faptul	că,	 înainte	de	publicarea	unor	acuzații	atât	de	grave,	nu	mi-a	 fost	solicitat	
punctul	 de	 vedere,	 deși	 acesta	 putea	 fi	 obținut	 cu	 ușurință.	 Verificarea	 informațiilor,	
prezentarea	 poziției	 tuturor	 părților	 și	 evitarea	 concluziilor	 neprobate	 reprezintă	 exigențe	
fundamentale	ale	activității	jurnalistice.	

Pentru	apărarea	onoarei,	demnității	și	reputației	mele	profesionale,	am	inițiat	demersurile	
legale	 necesare	 pentru	 dezmințirea	 informațiilor	 false,	 publicarea	 dreptului	 la	 replică	 și	
înlăturarea	afirmațiilor	defăimătoare.	 În	 lipsa	unei	remedieri	voluntare,	vor	 fi	utilizate	 toate	
mijloacele	legale	prevăzute	de	lege.	

Îmi	reafirm	disponibilitatea	de	a	coopera	cu	orice	instituție	competentă	și	de	a	prezenta	
explicațiile	 necesare	 pentru	 clarificarea	 completă	 a	 faptelor.	 Adevărul,	 buna-credință,	
prezumția	 de	 nevinovăție	 și	 respectarea	 demnității	 persoanei	 trebuie	 să	 rămână	 repere	
fundamentale	ale	dezbaterii	publice	într-un	stat	de	drept.	

Cu	încredere	în	restabilirea	adevărului,	
Episcopul	Petru	Pruteanu	–	26	iunie	2026	

	


